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P R O T O K O L L      4/2019 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Orth an der Donau am  

Dienstag, dem 28. Mai 2019 im Gemeindeamt Orth an der Donau. 
 

Beginn: 19:36 Uhr              Ende: 20:14 Uhr 

 

ANWESENDE: 

Bgm. Johann Mayer als Vorsitzender 

GESCHÄFTSFÜHRENDE GEMEINDERÄTE: 

Vzbgm. Mag. Elisabeth Wagnes, Markus Bauer, Josef Drabits, Franz Krammer, Michael Kvasnicka, 

Günther Zehetbauer MBA 

GEMEINDERÄTE:  

Wolfgang Bogner, Wilhelm Bressler, Claudia Drabits, Andreas Javorsky, Ing. Josef Hradil, Brigitte 

Humer, Eveline Kaider, Hermine Merkatz, Ing. Markus Nikowitsch, Herbert Weninger, Roman 

Zöhrer 
 

ENTSCHULDIGT:  
Josef Forstner, Gerald Kucera, Markus Ripfl 

 

SCHRIFTFÜHRER: Mag. Franz Kratschinger 

 
 

Tagesordnung: 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

2. Bericht Prüfungsausschusssitzung vom 15.4.2019 

3. Subventionsansuchen KSK Orth an der Donau 

4. Subventionsansuchen Schützengilde Orth an der Donau 

5. Knöpfe – Ansteckpin Orther Wappen 

6. nicht öffentliche Sitzung 

 

    Punkt 6 in nicht öffentlicher Sitzung 

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnet die Sitzung.  

 

 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

Das öffentliche und nicht öffentliche Protokoll der Sitzung 03/2019 wurde allen namhaft gemachten 

Vertretern zugesendet und es wurden keine Änderungswünsche bekanntgegeben. Somit gelten die 

Protokolle als einstimmig genehmigt. 

 

2. Bericht Prüfungsausschusssitzung vom 15.4.2019 

Prüfungsausschussvorsitzender GR Bressler berichtet, dass vom Prüfungsausschuss eine 

unangesagte Prüfung am 15.04.2019 durchgeführt wurde. Es erfolgte eine Prüfung der 

Kassenbestände und diese wurden nach Einarbeitung von noch 2 getätigten Auszahlungen, als in 

Ordnung befunden.  
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3. Subventionsansuchen KSK Orth an der Donau 

Der KSK Union Orth an der Donau sucht um Subvention  für den Einbau von 2 Klimageräten 

(Kosten insgesamt € 5.000,--) an. Die Subvention soll in der Höhe von € 2.500,-- (50%) nach 

Rechnungsvorlage gewährt werden. Antrag Bgm. Mayer. Einstimmige Zustimmung. 

 

4. Subventionsansuchen Schützengilde Orth an der Donau 

Die Schützengilde Orth an der Donau sucht um Subvention für den Einbau von 2 Stück 

Lamellengeschossfängen inkl. Umbauarbeiten an. Die Subvention soll in der Höhe von 50% jedoch 

max. € 2.500,-- nach Rechnungsvorlage gewährt werden. Antrag Bgm. Mayer. Mehrstimmige 

Annahme. 

17 Fürstimmen (J. Mayer, E. Wagnes, J. Drabits, F. Krammer, M. Kvasnicka, G. Zehetbauer, W. 

Bogner, W. Bressler, C. Drabits, A. Javorsky, J. Hradil, B. Humer, E. Kaider, H. Merkatz, Ing. M. 

Nikowitsch, H. Weninger, R. Zöhrer)  

1 Stimmenthaltung wegen Befangenheit (M. Bauer) 

 

5. Knöpfe – Ansteckpin Orther Wappen 

Es liegt ein Anbot für die Herstellung von Knöpfen in verschiedenen Größen mit dem Orther 

Wappen vor. Diese würden beim Dirndlnähkurs, bei der Musikkapelle sowie für alle die den Knopf 

käuflich erwerben wollen zur Verfügung stehen. Ebenso soll ein Ansteckpin produziert werden.  

Für das Model sind Grundkosten von ca.  € 636,-- für 2 Größen zu bezahlen. (Ev. 3.te Größe auch 

noch angedacht – Gr. 13, 18, 22). Ein Teil der Kosten der Modelherstellung wird vom 

Dorferneuerungsverein ersetzt. Für den laufenden Bezug der Knöpfe fallen zwischen €19 und € 68 

pro 100 Stk. an (je nach Größe und Auswahl des Prägewerkzeuges). Hier sollen einige hundert 

Stück angekauft werden, sodass mit zusätzlich ca. € 1.000,- zu rechnen ist. Der Verkaufspreis pro 

Knopf könnte zwischen € 1,- - 2,- betragen. Die Knöpfe sollen über das Gemeindeamt verkauft 

werden. Der Gemeinderat soll der Produktion der Knöpfe sowie des Ansteckpins laut obigen 

Angaben unter Verwendung des Orther Wappens zustimmen. Antrag Vzbgm. Wagnes. Einstimmige 

Zustimmung. 

 

Punkt 6 in nicht öffentlicher Sitzung 

 

Berichte und Allfälliges 
 

Der Vorsitzende dankt für die Teilnahme und schließt die Gemeinderatssitzung. 

 

Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom ......................... genehmigt und 

gefertigt: 

 

 

 

 

 

                  Der Bürgermeister:      Schriftführer: 

 

 

 

 

 

 

ÖVP-Fraktion:            FPÖ-Fraktion:   SPÖ-Fraktion: 


